

«СОГЛАСОВАНО»
И.о. Министра спорта,
молодежной политики и туризма
Республики Мордовия

_____ А.В. Савилов
« ____ » _____ 2021 г.

«СОГЛАСОВАНО»
Директор Государственного бюджетного
учреждения Республики Мордовия
«Центр спортивной подготовки»

_____ О.А. Игошева
« ____ » _____ 2021 г.

«УТВЕРЖДАЮ»
Председатель Мордовской
республиканской общественной
организации «Федерация пауэрлифтинга
Республики Мордовия»

_____ И.Н. Еремкин
« ____ » _____ 2021 г.

ПРОГРАММА
«РАЗВИТИЕ ВИДА СПОРТА ПАУЭРЛИФТИНГ
В РЕСПУБЛИКЕ МОРДОВИЯ»
на 2021 – 2028 годы

г. Саранск
2021 г.

Паспорт Программы

Наименование Программы	«Развитие вида спорта Пауэрлифтинг в Республике Мордовия» на 2021-2028 годы
Основание разработки Программы	Приказ Министерства спорта и физической культуры Республики Мордовия от 24.06.2013 г. № 215
Дата утверждения	Решение общего собрания Мордовской республиканской общественной организации «Федерация пауэрлифтинга Республики Мордовия» от __ февраля 2021 г., Протокол № 2
Наименование региональной спортивной организации	Мордовская республиканская общественная организация «Федерация пауэрлифтинга Республики Мордовия» (далее – Федерация)
Цели и задачи Программы	<ul style="list-style-type: none">– увеличение общего числа занимающихся пауэрлифтингом в Республике Мордовия;– увеличение количества занимающихся пауэрлифтингом в муниципальных районах;– повышение уровня выступлений спортсменов на Всероссийских и международных соревнованиях;– увеличение числа спортсменов Республики Мордовия в составах сборных команд России;– создание условий для развития пауэрлифтинга в Республике Мордовия (развитие материально-технической базы для занятий пауэрлифтингом и проведения соревнований);– обеспечение достижений количественных и качественных показателей в системе спортивной подготовки;– повышение квалификации тренеров и специалистов, обеспечивающих подготовку спортивного резерва;– повышение квалификации спортивных судей
Сроки и этапы реализации Программы	Реализация Программы рассчитана на 8 лет (2 Олимпийских цикла) в один этап, обеспечивающий непрерывность решения поставленных целей и задач
Ожидаемые конечные результаты реализации Программы	<ul style="list-style-type: none">– увеличение числа воспитанников ДЮСШ, КСШОР;– популяризация занятий пауэрлифтингом в Республике Мордовия;– увеличение количества членов сборных команд России;– увеличение представительства участников чемпионатов мира и Европы;– увеличение числа тренеров-преподавателей по пауэрлифтингу в районах Республики;– увеличение количества спортивных мероприятий в муниципальных районах

Анализ состояния и перспективы развития пауэрлифтинга в Республике Мордовия

История развития. Официальные соревнования по пауэрлифтингу в Советском Союзе стали проводиться в конце 80-х. Практически в это же время соревнования по пауэрлифтингу начали проводиться и в Мордовии. Первый открытый чемпионат города Саранска прошел в 1989 г. в подтрибунном помещении стадиона "Светотехника". Первый

успех к мордовским спортсменам пришел в 1994 г., когда сборная Мордовии заняла третье командное место на территориальном чемпионате России (зона Поволжья и Урала). Дальнейшим толчком к развитию пауэрлифтинга в Мордовии послужило проведение в Рузаевке трех территориальных чемпионатов России (зона Поволжья и Урала) в 1995-1996, 1998 гг. и первенства России среди юниоров в 1997 г. Больших успехов мордовские спортсмены на этих соревнованиях не достигли, зато своими глазами увидели, как выполняют упражнения ведущие спортсмены России.

Первой "ласточкой", предшествовавшей будущим большим победам, был Михаил Буянов, ставший в 1995 г. серебряным призером, а в 1996 г. – победителем первенства страны среди юниоров.

Первыми норматив Мастера спорта среди мордовских пауэрлифтеров выполнили Елена Синюкова (Рузаевка) в 1993 г. и Игорь Сурайкин (Саранск) в 1995 г. Вскоре еще одна рузаевская спортсменка Александра Иванова выполнила норматив Мастера спорта международного класса. Среди мужчин первым международником в 2000 г. стал Александр Громов (на сегодняшний день в Республике 12 Мастеров спорта международного класса).

Юлия Курина стала первой спортсменкой из Мордовии, выехавшей на международные соревнования и ставшей в 1999 г. серебряным призером первенства мира и победительницей первенства Европы среди юниоров. Она же в 2000 г. стала первой в Мордовии победительницей первенства мира среди юниоров. В дальнейшем она неоднократно выигрывала первенства мира и Европы среди юниоров, кубки мира среди студентов. В 2003 г. Юлия выиграла чемпионат Европы, а на кубке мира среди студентов стала первой как в категории, так и в абсолютном зачете. В 2004 г. Юлия стала серебряным призером чемпионата Европы. На ее счету в совокупности 72 рекорда мира, Европы и России.

Среди мужчин первым в Мордовии победителем международных соревнований – первенства мира среди юниоров стал Александр Громов в 2001 г. Александр четырежды побеждал на мировых и континентальных первенствах. В его послужном списке победа на чемпионате Европы в 2006 г., серебро чемпионата мира в 2009 г., статус четырехкратного чемпиона Европы по жиму лежа (2006, 2011, 2015, 2017 гг.). Установил в общей сложности 54 рекорда мира, Европы и России.

В числе первых выдающихся спортсменов Мордовии также был Алексей Зварыкин. На его счету победы на кубке мира среди студентов и первенстве Европы среди юниоров в 2001 г., два серебра первенства мира среди юниоров в 2001-2002 гг., серебро чемпионата мира среди мужчин в 2004 г. Установил в общей сложности 10 рекордов Европы и России.

К середине 2000-х подрастало новое поколение молодых и талантливых спортсменов, продолживших победное шествие старших товарищей – Александр Колбин и Артур Машинский.

Начиная с 2004 г. Александр Колбин многократно становился победителем мира и Европы среди юношей и юниоров (2004-2010 гг.), четыре раза – чемпионом Европы (2012, 2013, 2015, 2016 гг.), дважды – призером чемпионатов мира (2015, 2017 гг.), дважды – призером чемпионатов Европы (2018, 2019 гг.). Установил в общей сложности 14 рекордов мира, Европы и России.

С серебра юношеского первенства мира в 2005 г. начал свою большую спортивную карьеру Артур Машинский, выиграв в дальнейшем четыре первенства мира и два первенства Европы среди юниоров (2006-2010 гг.), шесть раз становился призером мира и Европы по жиму лежа (2012-2017 гг.). Установил в общей сложности 8 рекордов мира и России.

В копилку мировых и континентальных наград в 2000-е внесли свои медали: Нефедов Алексей – серебро кубка мира среди студентов (2003 г.); Варюхин Денис – победитель (2007 г.) и бронзовый призер (2009 г.) первенств мира среди юниоров; Зиникова Динара – победительница первенства мира среди девушек (2008 г.); Казакова Екатерина – серебро первенства мира среди юниорок (2008 г.); Криворотова Яна – бронза первенства мира среди юниорок (2008 г.).

В 2010 г. прошли первые чемпионат и кубок России по классическому пауэрлифтингу (без применения специальной поддерживающей экипировки), на которых победили и установили первые рекорды России Александр Бегеев и Константин Дяшкин, ставшие в дальнейшем неоднократными чемпионами и рекордсменами России в этой дисциплине. С этого года классический пауэрлифтинг стал набирать обороты и популярность в Республике (равно как в России и мире).

В «экипировке» победы продолжили ковать вдохновлённое успехами своих земляков молодое поколение. В 2011 г. Егор Резепов завоевал бронзу первенства Европы среди юношей, а в 2012-2013 гг. дважды выиграл первенства мира среди юношей. В 2013 г. бронзу первенства мира среди юниоров завоевал Андрей Инин. Долгов Павел трижды стал победителем первенств мира по жиму лежа: в 2011 г. среди юношей, в 2015-2016 гг. среди юниоров. В 2015 г. Сергей Чижиков стал победителем первенства Европы среди юношей, а Александр Колбин выиграл чемпионат Европы. В 2017 г. Александр Громов и Артур Машинский стали призерами чемпионата Европы по жиму лежа, а Сергей Володин стал победителем первенства мира по жиму лежа среди юношей.

На «классическом помосте» первыми триумфаторами международного уровня стали уроженцы Торбеево, воспитанники Владимира Алексеевича Мишина – Сергей Чижиков и Алексей Щанкин. В 2014 г. на 2-м первенстве мира по классическому пауэрлифтингу среди юношей Сергей Чижиков одержал победу и установил рекорды мира в приседании и сумме троеборья. Алексей Щанкин там же стал вторым. В 2015 г. Сергей Чижиков повторил свой успех и обновил свои же рекорды мира среди юношей.

В 2015 г. прошел 1-й чемпионат Европы по классическому пауэрлифтингу, на котором сразу 2 мордовских спортсмена поднялись на первую ступень пьедестала – Константин Дяшкин и Андрей Инин. Александр Колбин в 2015 г. стал серебряным призером Чемпионата мира.

На 2-м европейском форуме по классическому пауэрлифтингу в 2016 г. Сергей Чижиков дебютировал среди юниоров и взял серебро, Егор Резепов среди юниоров завоевал бронзу, а Александр Колбин стал первым среди мужчин.

В 2017 г. Александр Колбин и Константин Дяшкин взяли по бронзе чемпионата Европы, а Виталий Коновальцев одержал победу на европейском первенстве среди юношей, установив новый рекорд мира, Европы и России в становой тяге.

В 2018 г. Александр Колбин стал третьим на чемпионате мира, Екатерина Агеева выиграла Европу среди девушек, а Сергей Чижиков завоевал серебро 3-го кубка мира по классическому пауэрлифтингу среди студентов.

В 2019 г. Александр Колбин на чемпионате Европы стал вторым, а на кубке мира среди студентов-2019 блистали золотом сразу 2 мордовских студента – Сергей Чижиков и Егор Резепов.

В 2020 г. по итогам всероссийских соревнований Александр Колбин и Алексей Сериков завоевали две путевки на международные соревнования, которым, в силу сложившейся эпидемиологической обстановки в мире, не суждено было состояться.

Команды. В 2007 г. молодежная сборная Мордовия выиграла первенство России среди юниоров в командном зачете. В этом же году команда Мордовского педагогического института заняла первое (из 23 ВУЗов) место на чемпионате России по жиму лежа среди студентов.

В 2017 г. женская сборная Мордовии одержала победу на кубке России по классическому пауэрлифтингу в командном зачете.

В 2019 г. мужская сборная Мордовии заняла третье командное место чемпионата России по классическому пауэрлифтингу, уступив сборным Москвы и Санкт-Петербурга.

Школы. Рузаевская школа пауэрлифтинга является старейшей в республике. Наибольших успехов рузаевцы достигли под руководством ЗТР Александра Харисовича Бикчурина (Юлия Курина, Алексей Зварыкин, Артур Машинский, Денис Варюхин, Павел Долгов). Начиная тренировать А.Х. Бикчурин в 1990-е в спортивном клубе

железнодорожников "Локомотив", а после многочисленных побед Юлии Куриной и Алексея Зварыкина, Александр Бикчурин перебрался в 2003 г. в более современный хорошо оборудованный зал С/К "Атлант", где тренирует по настоящее время.

Под впечатлением от прошедшего в 1997 г. в Рузаевке первенства России по пауэрлифтингу среди юниоров Шикур Закирович Ромашкин организовал в спортивном зале завода "Рузхиммаш" секцию по пауэрлифтингу. Руководство завода всячески поддерживало начинания Ш.З. Ромашкина – приобреталось оборудование и современная экипировка, выделялись деньги на соревнования. Занимавшихся пауэрлифтингом в зале завода "Рузхиммаш" достигало полсотни человек, выставляя на чемпионаты республики по несколько команд. С 1998 по 2008 гг. в командном зачете "Рузхиммаш" не проиграл ни на одном республиканском турнире. А сам зал завода "Рузхиммаш" (сейчас – зал тяжелой атлетики и силового троеборья ОАО "Рузхиммаш") имеет стратегическое значение для республиканского пауэрлифтинга. За последние 20 лет преимущественно все чемпионаты и первенства Мордовии по пауэрлифтингу гостеприимно принимал "Рузхиммаш". Дело Ш.З. Ромашкина продолжили его воспитанники Николай Иванович Евдокимов и Андрей Владимирович Кокурин.

К числу рузаевских тренеров, внесших весомый вклад в развитие пауэрлифтинга в Республике Мордовии, относятся также Александр Петрович Яшин, Николай Вениаминович Прокопьев и легендарный рузаевский тренер по тяжелой атлетике Агапов Николай Семенович.

В Саранске исторически сформировались две школы. За долгую тренерскую карьеру ЗТР Александр Борисович Холопов успел воспитать много легкоатлетов и тяжелоатлетов. Но высочайших результатов добился именно в пауэрлифтинге. Его воспитанники – лицо республиканского пауэрлифтинга: Александр Колбин, Александр Громов, Константин Дяшкин, Александр Бегеев, Андрей Инин, Сергей Чижиков, Егор Резепов и многие другие. С 2017 по 2021 гг. А.Б. Холопов являлся старшим тренером мужской сборной России по классическому пауэрлифтингу.

Крупнейшую по количеству спортсменов команду в Саранске сформировал Сергей Валентинович Прокофьев – руководитель и старший тренер саранского спортивного клуба «Вымпел», Заслуженный работник физической культуры Республики Мордовия. С.В. Прокофьев воспитал армию первоклассных спортсменов, победителей и призеров соревнований от республиканского до континентального уровня. В их числе Виталий Коновальцев, Екатерина Агеева, Дмитрий Бусаргин, Акоб Саргсян. В С/К "Вымпел" начинали путь к пьедесталу Егор Резепов и Надежда Шуляева. На счету С.В. Прокофьева организация многочисленных соревнований и турниров по пауэрлифтингу, что является огромным вкладом в популяризацию и престиж пауэрлифтинга в Республике.

Торбеевская школа пауэрлифтинга под руководством Владимира Алексеевича Мишина в современной истории по праву считается кузницей молодых дарований. Из под "пера" В.А. Мишина вышли такие спортсмены как Дяшкин Константин, Чижиков Сергей, Щанкин Алексей, Володин Сергей, Сериков Алексей. Юношеские команды В.А. Мишина не знают поражений на республиканском уровне без малого последние 10 лет.

Преимственность. В Республике зародилась тенденция к преемственности поколений. Многие бывшие и действующие спортсмены начинают тренерскую работу. Их личный опыт позволяет достаточно быстро добиваться хороших результатов. Кроме тренерских успехов МС Владимира Мишина (Торбеево) немало преуспели молодые наставники и в других районах Республики. МСМК Николай Евдокимов (Рузаевка) воспитал призеров первенств России среди юношей Вахидова Гаида (2015 г.) и Курносова Михаила (2016 г.). МС Павел Елисеев (Теньгушево) воспитал призера первенства России среди юношей Мухаева Максима (2017 г.). Алексей Борчин (Дубенки) воспитал победителя (2016 г.) и призера (2015 г.) первенства России среди юношей Саргаева Максима и призера первенства России среди юниоров Сакалкина Алексея (2017 г.). МС Андрей Меркулов (Саранск) – первый тренер призера первенства России (2016 г.) и победителя первенства

Европы (2017 г.) среди юношей Коновальцева Виталия. Подопечные МСМК Александра Бегеева стали призерами первого (2018 г.) и второго (2019 г.) первенств России по пауэрлифтингу спорта ЛИН и чемпионатов России по жиму лежа спорта слепых (2018, 2020 гг.).

Характеристика проблемы. Пауэрлифтинг в Республике Мордовия за всю историю своего существования добился значительных успехов. Вместе с тем существует ряд сдерживающих факторов, тормозящих развитие пауэрлифтинга, как базового вида спорта в Республике Мордовия:

- слабое финансирование и материально-техническое оснащение муниципальных ДЮСШ, развивающих пауэрлифтинг в рамках отделений по общей физической подготовке;
- отсутствие финансирования научно-методического и медико-биологического обеспечения учебно-тренировочного процесса перспективных спортсменов;
- отсутствие специализированной тренировочно-соревновательной базы.

Реализация Программы в перспективе позволит:

- повысить конкурентоспособность Мордовского спорта на Российской и международной аренах;
- продолжить развитие пауэрлифтинга в Республике Мордовия на планомерной основе, в тесном контакте со спортивными функционерами и администрациями муниципалитетов;
- улучшить материально-техническое, научно-методическое, медико-биологическое и финансовое обеспечение учебно-тренировочного процесса;
- популяризировать спорт и физическую культуру за счет пропаганды занятий пауэрлифтингом.

Цели и задачи Программы, ожидаемые результаты ее реализации

Основными целями и задачами, на решение которых направлена Программа, являются:

- увеличение общего числа занимающихся пауэрлифтингом в Республике Мордовия;
- увеличение количества занимающихся пауэрлифтингом в муниципальных районах;
- повышение уровня выступлений спортсменов на Всероссийских и международных соревнованиях;
- увеличение числа спортсменов Республики Мордовия в составах сборных команд России;
- создание условий для развития пауэрлифтинга в Республике Мордовия (развитие материально-технической базы для занятий пауэрлифтингом и проведения соревнований);
- обеспечение достижений количественных и качественных показателей в системе спортивной подготовки;
- повышение квалификации тренеров и специалистов, обеспечивающих подготовку спортивного резерва;
- повышение квалификации спортивных судей.

Ожидаемые конечные результаты:

- увеличение числа воспитанников ДЮСШ, КСШОР;
- популяризация занятий пауэрлифтингом в Республике Мордовия;
- увеличение количества членов сборных команд России;
- увеличение представительства участников чемпионатов мира и Европы;
- увеличение числа тренеров-преподавателей по пауэрлифтингу в районах Республики;
- увеличение количества спортивных мероприятий в муниципальных районах.

Прогноз спортивных результатов основного состава спортивной сборной команды Республики Мордовия на каждый олимпийский цикл

Прогноз спортивных результатов основного состава спортивной сборной команды Республики Мордовия представлен в таблице.

Таблица: важнейшие целевые показатели и индикаторы Программы

№ п/п	Наименование, показатели	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028
1	Представительство Республики Мордовия в списках сборных команд России:								
	– мужчины и женщины	2	2	2	2	2	2	3	3
	– юниоры	1	1	1	1	1	1	2	2
	– юноши	1	2	2	3	3	3	4	4
2	Завоевание медалей:								
	– России	3	4	4	4	4	4	5	5
	– Европа	1	2	2	2	2	2	3	3
	– Мир	1	1	1	1	1	1	2	2
	– участие Мир, Европа	2	3	3	3	3	3	5	5
3	Проведение соревнований в Республике Мордовия	3	3	4	4	4	4	5	5
4	Количество тренеров-преподавателей вновь принятых на работу	1	0	1	0	1	0	1	0
5	Подтверждение и выполнение вновь нормативов:								
	– КМС	6	6	6	6	8	8	8	8
	– МС, МСМК	2	2	2	2	3	3	3	3

Перечень и описание основных программных мероприятий, а также сроки их выполнения по этапам

Реализация Программы рассчитана на 8 лет (2 Олимпийских цикла) в один этап, обеспечивающий непрерывность решения поставленных целей и задач.

Важным аспектом программы в подготовке спортивного резерва является увеличение контингента занимающихся пауэрлифтингом и увеличение качественного состава спортсменов, выполняющих требования и нормы ЕВСК.

К основным мероприятиям Программы относятся:

- создание современной материально-технической базы для подготовки спортивных сборных команд Республики Мордовия и проведения соревнований республиканского, межрегионального и всероссийского уровня;

- увеличение количества тренеров-преподавателей в муниципальных районах и повышение квалификации тренеров и специалистов, работающих с командой для более успешной подготовки основного состава спортивной сборной команды Республики Мордовия;

- разработка единой системы своевременного и качественного отбора наиболее перспективных молодых спортсменов, способных успешно осваивать программы спортивной подготовки.

Реализация программных мероприятий и конечные ее результаты во многом зависят

от заинтересованности и поддержки в развитии пауэрлифтинга в Республике Мордовия органа исполнительной власти Республики Мордовия в области физической культуры и спорта и подведомственных ему организаций. Детализация сроков реализации мероприятий Программы не представляется возможным, в виду существующих неопределенностей финансового обеспечения.

Отбор спортсменов и формирование спортивной сборной команды Республики Мордовия

1. Списки кандидатов в спортивную сборную команду Республики Мордовия формируются по итогам выступлений спортсменов в прошедшем спортивном сезоне на официальных международных, всероссийских, межрегиональных соревнованиях, чемпионатах и первенствах Республики Мордовия.

2. Списки формируются по двум составам – основной и резервный составы.

3. Возрастные группы для спортсменов-кандидатов в спортивные сборные команды определяются в соответствии с ЕВСК, утвержденной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

4. Главные старты для отбора в спортивную сборную команду – чемпионаты и первенства Республики Мордовия (далее – отборочные соревнования).

5. Спортсмены, занявшие на отборочных соревнованиях 1-3 места, включаются в основной состав кандидатов в спортивные сборные, 4-5 места – в резервный состав.

6. В списки кандидатов в спортивную сборную команду могут быть включены спортсмены, не принимавшие участие в отборочных соревнованиях, но участвовавшие в течении отборочного периода на соревнованиях рангом выше (чемпионаты, первенства, Кубки мира, Европы, России).

7. Списки кандидатов в спортивную сборную команду формируются главным тренером, утверждаются решением Общего собрания Федерации и подаются на утверждение в орган исполнительной власти Республики Мордовия в области физической культуры и спорта.

8. Составы сборной команды Республики Мордовия для участия в чемпионатах и первенствах России, Приволжского федерального округа, Кубках России и других всероссийских соревнованиях, включенных в ЕКП формируются из числа спортсменов, включенных в списки кандидатов в спортивную сборную команду Республики Мордовия.

Научно-методическое, медико-биологическое, медицинское и антидопинговое обеспечение спортивной сборной команды Республики Мордовия

Медицинское сопровождение представителей сборных команд Республики Мордовия осуществляет Государственное автономное учреждение здравоохранения «Республиканский врачебно-физкультурный диспансер». Два раза в год проводится углубленное медицинское обследование.

Реализация мероприятий, направленных на противодействие применению допинговых средств и методов в спорте и в пауэрлифтинге в частности, осуществляется за счет информационного и педагогического воздействия, которое направлено на убеждение спортсменов и тренеров соблюдать принципы честной борьбы. В соответствии с международными и общероссийскими правилами, основными мероприятиями данного раздела являются:

- проведение организованных бесед, встреч, семинаров для спортсменов и тренеров;
- назначение ответственного лица за антидопинговые мероприятия;
- ознакомление спортсменов, тренеров и специалистов с положениями основных действующих антидопинговых документов: Общероссийские антидопинговые правила, Кодекс ВАДА;

- включение в трудовые договора со спортсменами и тренерами пункта о соблюдении антидопинговых правил;
- оказание всестороннего содействия антидопинговым организациям в проведении допинг-контроля и реализации комплекса мер, направленных на борьбу с допингом в спорте.

Основным инструментом по реализации данного направления является проведение разъяснительной работы о вреде допинга со спортсменами и тренерами сборных команд Республики Мордовия. В целях совершенствования разъяснительной работы необходимо применять наглядные печатные материалы, видеоматериалы, приглашать специалистов из области медицины, спортивной науки, представителей РУСАДА.

В целях улучшения подготовки спортивного резерва и повышения ключевых спортивных показателей требуется разработать дорожную карту (при наличии необходимого финансирования), включающую в себя:

- структуру, содержание и организацию мероприятий научно-методического обеспечения (обследования соревновательной деятельности, этапные комплексные обследования, текущие обследования, углубленные медицинские обследования);
- план мероприятий медицинского и медико-биологического обследования;
- план мероприятий антидопингового обеспечения;
- сведения о необходимости разработки и внедрения новых методик подготовки спортсменов высокого класса.

Тренировочные условия и используемые спортивные базы при подготовке спортивной сборной команды Республики Мордовия

Подготовка представителей сборных команд Республики Мордовия по пауэрлифтингу проводится на различных базах:

- зал пауэрлифтинга ГБУ РМ «КСШОР», г. Саранск;
- спортивный клуб «Вымпел», г. Саранск;
- спортивный клуб «Атлант», г. Рузаевка;
- зал тяжелой атлетики и силового троеборья ОАО "Рузхиммаш", г. Рузаевка;
- отделения общей физической подготовки ДЮСШ в Торбеевском, Дубенском, Теньгушевском, Темниковском районах.

Единая централизованная база для подготовки спортивной сборной команды и проведения республиканских и иных спортивных мероприятий отсутствует, хотя потребность в ней существует на протяжении многих лет. Также отсутствует современный спортивный инвентарь и оборудование для качественной подготовки сборных команд и проведения соревнований. Республиканские соревнования зачастую проводятся с нарушением требований действующего законодательства, в части проведения соревнований на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта. Связано это с тем, что на территории Республики Мордовия отсутствуют специализированные объекты спорта, включенные во Всероссийский реестр объектов спорта, имеющие техническую возможность проведения соревнований по пауэрлифтингу.

Организационная структура спортивной сборной команды Республики Мордовия. Повышение квалификации тренеров и специалистов

Составы сборных команд Республики Мордовия по пауэрлифтингу для участия в соревнованиях, включенных в ЕКП, формируются из числа спортсменов, включенных в списки кандидатов в спортивную сборную команду по трем дисциплинам: троеборье, троеборье классическое, жиму лежа. Сборные команды формируются по возрастному и гендерному признакам (мужчины, женщины, юниоры, юниорки, юноши, девушки). Состав каждой команды включает в себя до 8 спортсменов (в соответствии с количеством весовых категорий), тренер-представитель команды, личной тренер спортсмена, судьи (количество

судей определяется из требований всероссийской федерации пауэрлифтинга – 1 судейство на 3 спортсмена команды).

На текущий момент времени в состав тренеров и специалистов Федерации, осуществляющих подготовку спортивных сборных команд Республики Мордовия по пауэрлифтингу, входят:

1. Холопов Александр Борисович – главный тренер, тренер ГБУ РМ «КСШОР»
2. Бикчурин Александр Харисович – тренер, тренер ГБУ РМ «КСШОР»
3. Мишин Владимир Алексеевич – тренер, тренер ГБУ РМ «КСШОР»
4. Прокофьев Сергей Валентинович – тренер, ст. тренер С/К «Вымпел»
5. Еремкин Игорь Николаевич – тренер, председатель Федерации
6. Шуляев Владимир Викторович – тренер, председатель судейского комитета Федерации

Каждый тренер и специалист, выезжающий на всероссийские соревнования, принимает участие в семинарах, проводимых всероссийской федерацией пауэрлифтинга по правилам соревнований и антидопинговым правилам.

Списки кандидатов в спортивную сборную команду Республики Мордовия (с указанием возраста, лучших результатов, личных тренеров) и составом тренеров и специалистов, осуществляющих подготовку спортивных сборных команд Республики Мордовия по пауэрлифтингу ежегодно формируются Федерацией и утверждаются органом исполнительной власти Республики Мордовия в области физической культуры и спорта.

Материально-техническое и финансовое обеспечение подготовки спортивной сборной команды Республики Мордовия

Финансовое обеспечение подготовки спортивной сборной команды Республики Мордовия, а также финансирование спортивных мероприятий, включенных в Календарный план официальных физкультурных и спортивных мероприятий Республики Мордовия, частично осуществляется за счет средств республиканского бюджета, но основные средства привлекаются из внебюджетных источников. Реализация данной Программы в большей степени зависит от финансового обеспечения за счет средств республиканского бюджета: создание и укомплектование отсутствующей специализированной тренировочно-соревновательной базы, обновление существующего на данный момент скудного материально-технического обеспечения (спортивного инвентаря), обучение и переобучение тренерского состава, создание отделений по пауэрлифтингу в ДЮСШ муниципальных районах Республики.